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Söz Emeğin...  
Bütün İktidar da 
Emeğin Olacak!

    FABRİKALAR TARLALAR SİYASİ İKTİDAR HER ŞEY EMEĞİN OLACAK
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Sınıfın Yolu Taksim’e

Marksizmin Özünün 
A n l a ş ı l m a s ı

Bir düzen artık sadece polis-asker-mahkeme zoruyla, zindan tehdidiyle 
ayakta kalmaya kalkıyorsa vay haline!.. Düzenin tüm temel direkleri 

çoktan göçüp gitmiş demektir. Ne bir umut verebiliyor, ne geleceğe dö-
nük bir beklenti. Atılan her adım, alınan her karar sadece zaman kazan-
mak için. Egemenlerin ellerinde kalmamış herhangi bir çözüm imkanı. 
Anlık, yalnızca anlık bir ayakta kalma çabası, hepsi bu! Baskı ve zulmün 
karanlığı yoğunlaştıkça ürkütücülüğü kayboluyor, sıradanlaşıyor. Korku 
mekanizması daha yoğun çalıştıkça etkisini kaybediyor. Gözaltına alı-
nan, tutuklanan insanların başı dik, mağrur. Ne bir yas, ne bir tedirginlik. 
Çoktan hükmünü kaybetmiş baskı ve sindirme mekanizması.
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Dinci faşist iktidar yeni bir tutuklama furya-
sı başlattı. Sadece bu yılın Mart ayından 

bu yana BİRTEK-SEN Genel Başkanı Mehmet 
Türkmen, Umut-Sen Örgütlenme Koordina-
törü Başaran Aksu, Limter-İş’in çok sayıda 
yöneticisi vb. eften püften gerekçelerle tutuk-
landılar.

Tutuklama furyası bununla sınırlı değil. 
Alican Uludağ, BirGün gazetesi muhabiri İs-
mail Arı gibi gazeteciler de sudan bahaneler-
le tutuklandılar. CHP’li belediye başkanlarına, 
belediyelerde görevli yöneticilere, CHP’li yö-
neticilere ise değinmeye gerek yok.

Kısaca, dinci faşist iktidar tam bir tutuk-
lama furyası başlatmış durumda.

BirGün gazetesi, bu durumu “ilan edil-
memiş darbe” diye manşetine taşımış. Eğer 
durum bu ise, gerçekte yeni bir şey yok. 12 
Eylül askeri faşist darbesinden bu yana bu 
tür tutuklamaların olmadığı herhangi bir 
dönemi hatırlayan var mı? Böyle bir dönem 
yok. Tutuklamalar, gözaltılar, ağır zindan 
cezaları elli yıla yakın zamandır bir gün bile 
eksik olmadı bu topraklarda. 

Bütün bu tarih, Türkiye ve Kürdistan’da 
sınıf savaşının ne kadar şiddetli olduğunun 
ifadesi olarak kabul edilmeli. Uzun bir iç sa-
vaş döneminden geçtik ve bu dönem sü-
rüyor. Çünkü sermaye sınıfı ve faşist devlet, 
çok çeşitli burjuva partileri yönetime getir-
mesine rağmen işçi sınıfının, emekçi kitlelerin 
mücadelesini bastıramadı; Kürt halkının öz-
gürlük hakkı için verdiği mücadeleyi, onların 
mücadele isteği ve cesaretini kıramadı.

Ancak bu, her şey kendini tekrarlıyor 
anlamında anlaşılmamalı. Hiçbir şey kendini 
tekrar etmiyor. İşçi sınıfının, emekçilerin, yok-
sul kitlelerin, Kürt halkının mücadelesi her 
zaman geride bırakılan mücadele yıllarının 
birikimi üzerinde ve daima bir üst seviyeden 
ileri doğru, birleşik devrime doğru yol alıyor.

Bu nedenle, birleşik devrim bugün dün-
den çok daha güçlüdür. Bugünün dünden 
önemli bir nitelik farkı var. Fark, işçilerin gi-
derek devrimci öncü işçiler etrafında toplan-
ması, devrimci öncü işlerin işçi sınıfı içinde 
daha etkili bir rol oynamaya başlamaları, 
işçilerin bilincinde siyasi iktidar hedefinin 
daha belirgin biçimde oturmaya başlaması-
dır.

Editör

Tutsakları 
Özgürleştireceğiz

Polis, kovuşturma, soruştur-
ma, tutuklama... Tüm ülke 

bir toplama kampı artık! Sıra 
sıra, dizi dizi operasyonlar, 
gözaltılar... 

Üstelik öyle eskisi kadar 
“seçici” de değil! Her kesim-
den, her kumaştan, her cen-
ahtan insan kolundan tutulup 
sürükleniyor mahkeme korido-
runa. Burjuva siyasetçileri de 
var listede, türlü çeşit “ünlüler” 
de; sosyal medyada sıradan 
bir paylaşım yapanlar da var, 
isyanını haykıran, düşüncesini 
açıklayan da; eylemci işçiler de 
var, geleceksizliğe isyan eden 
gençler de; öldürülmemek 
için ayağa kalkan kadınlar da 
var, militan sendikacılar da... 
Devrimcileri, sosyalistleri ayrıca 
anmaya gerek bile yok!

Bir düzen artık sadece 
polis-asker-mahkeme zoruyla, 
zindan tehdidiyle ayakta kal-
maya kalkıyorsa vay haline!.. 
Düzenin tüm temel direkleri 
çoktan göçüp gitmiş demek-
tir. Ne bir umut verebiliyor, ne 
geleceğe dönük bir beklenti. 
Atılan her adım, alınan her karar 
sadece zaman kazanmak için. 
Egemenlerin ellerinde kalmamış 
herhangi bir çözüm imkanı. 
Anlık, yalnızca anlık bir ayakta 
kalma çabası, hepsi bu!

Baskı ve zulmün karanlığı 
yoğunlaştıkça ürkütücülüğü 
kayboluyor, sıradanlaşıyor. 
Korku mekanizması daha yoğun 
çalıştıkça etkisini kaybediyor. 
Gözaltına alınan, tutuklanan 
insanların başı dik, mağrur. Ne 

bir yas, ne bir tedirginlik. Çoktan 
hükmünü kaybetmiş baskı ve 
sindirme mekanizması.

Korku duvarlarının aşılması, 
cesaretin “bulaşıcı etkisi”nin 
hızla yayılması, toplumsal ruh 
hali açısından çok dikkat çekici 
bir durum. Her tür bedelin sıra-
danlaşması, kitlesel sıçramalar 
için çok önemli. Ama yetmez. 
Bunun zindanlar konusundan 
bir bilinç sıçramasına dönüşme-
si gerekiyor. Her devrimin bu en 
pratik adımlarından birinin, bir 
bilinç düzeyinde işçiler arasın-
da yer edinmesi gerekiyor. Ve 
şimdi tam da bu noktaya gelmiş 
bulunuyoruz.

1 Mayıs’ta Taksim için yola 
çıkan mücadeleci sendikaların 
düzenlediği etkinlikte devrimci 
işçiler, tutuklanan arkadaşları 
için kürsüden haykırıyor: Ark-
adaşlarımızı bırakın, yoksa biz 
gelip onları özgürleştireceğiz!

Devrimci tutsakların 
özgürleştirilmesi!.. Her devrim-
in en temel belgisidir bu. Her 
gerçek halk devriminin şaşmaz 
ilk pratik adımlarından birisidir. 
Ve şimdi bir bilinç düzeyinde 
işçiler arasında yayılıyor. Bizzat 
işçilerin kendisi bu şiarı sahip-
leniyor, harekete geçmek için 
hazır kıta bekler hale geliyor.

Tarihi günler yaşıyoruz. 
Gözlerimizin önünde birleşik 
devrimin ordusu hızla yetkinleşi-
yor, güçleniyor. Yeter ki doğru 
yere bakmayı, gördüğümüzden 
doğru sonuçlar çıkarmayı 
bilelim. Bu yıkıntıların arasında 
yeni bir dünya doğuyor!

Manşet

Söz Emeğin... 
Bütün İktidar 
da Emeğin 
Olacak!
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Sermaye sınıfı ve faşist devletin 
devrimci işçi önderlerine saldırısının 
temelinde, başka nedenlerin yanı 
sıra esas olarak, işte bu ana neden 
yatıyor. Şöyle de ifade etmek müm-
kün: İşçilerin politik bilincinde, siyasi 
iktidar hedefinin berraklaşması an-
lamında bir sıçrama yaşanıyor. Ser-
maye sınıfı ve faşist devlet tam da bu 
nedenle devrimci öncü işçiler üzerin-
de saldırılarını yoğunlaştırıyor, sudan 
gerekçelerle, kendi yasalarını dahi 
hiçe sayarak onları zindanlara atıyor.

Geçtiğimiz yılın 1 Mayıs’ında bu 
nitelik sıçramasına canlı biçimde ta-
nık olduk. Devrimci öncü işçiler 1 Ma-
yıs’ın, anlamına uygun biçimde, 1 Ma-
yıs Taksim Alanı’nda kutlanması için 
ortaya koydukları ısrarla her 1 Mayıs’ı 
devletin ve yönetimin isteğine uygun 
biçimde geçiştiren dört federasyo-
nun 1 Mayıs üzerindeki tekeline son 
verdiler. 1 Mayıs’ı kutlamak isteyen 
işçilerin gözü artık bu dört uzlaşmacı 
örgütün üzerinde değil, mücadeleci 
sendikaların tutumu ve 1 Mayıs’ta 
işaret edecekleri yer üzerindeydi.

Geçtiğimiz yıl mücadeleci sen-
dikalar, sermaye sınıfına ve faşist 
devletin 1 Mayıs terörüne meydan 
okuyarak 1 Mayıs alanına çıkma 
kararlılığını gösterdiler. Aynı müca-
deleci sendikalar, bu yıl hazırlıklarını 
daha erken bir tarihte başlattılar. Bu 
hazırlıklar kapsamında başka güçleri 
de yanlarına alarak “1 Mayıs Taksim 
İnisiyatifi”ni oluşturdular. “Taksim 
Bizim Söz Emeğin” şiarıyla gerçekleş-
tirdikleri ilk büyük toplantıları, dev-
rimci öncü işçilerin nasıl bir kararlılık 
içinde olduğunu gözler önüne serdi. 

Devrimci öncü işçilerin başını 
çektiği, öncülüğünü yaptığı, gözlerin 
çevrildiği bir odak, birleşik devrimin 
bir odağı şekilleniyor. İşçi sınıfı adına 
başkaları değil, devletle uzlaşma ara-
yışı içindeki küçük burjuvalar, onla-
rın federasyonları değil, devrimci 
öncü işler konuşuyor. “Söz Emeğin” 
budur.

Türkiye ve Kürdistan’da devrim 
günceldir, pratik politika sorunudur. 
Böylesi devrimci koşullarda siyasi 
iktidarın, bütün iktidarın ele geçiril-
mesi hedefinin önüne hiçbir hedef 
koyulamaz. Fakat bunun için işçi sı-
nıfının gözlerini çevirdiği, ne dedi-
ğine baktığı bir devrimci odak, bir 
devrim odağı olmadan işçi sınıfı-
nın böyle bir hedefe kendiliğinden 
yürümesi düşünülemez. Türkiye ve 
Kürdistan devriminin bugüne kadarki 
en büyük eksiği işte böyle bir odak 
idi. Şimdi bu eksikliğin giderilmekte 
olduğunu görüyoruz.

Henüz yolun başında olduğumu-
zu, birleşik devrimin odağının henüz 

Bugünün dünden önemli 
bir nitelik farkı var. 

Fark, işçilerin giderek 
devrimci öncü işçiler 

etrafında toplanması, 
devrimci öncü işlerin 
işçi sınıfı içinde daha 

etkili bir rol oynamaya 
başlamaları, işçilerin 

bilincinde siyasi iktidar 
hedefinin daha belirgin 

biçimde oturmaya 
başlamasıdır.

rüşeym halinde olduğunu; haliyle dü-
şünce ve değerlendirmelerimizin çok 
“iyimser” olduğunu düşünenler çıka-
bilir. Ama bu yolda “iyimser” sermaye 
sınıfı hesabına kötümser olmaktan 
bin kez daha evladır.

Sermaye sınıfı ve faşist devlet, 
rüşeym halinde bile olsa, gelişmele-
rin birleşik devrim ve bütün iktidarın 
işçi sınıfı ve emek güçleri tarafından 
ele geçirilmesi yönünde olduğunu 
gelişmiş sınıfı sezgisiyle “karamsar”-
lardan çok daha iyi seziyor ve anlıyor.

Bundan birkaç ay önce sermaye 
sınıfının öne çıkmış bir üyesi, düzenin 
koşullarını ve emekçi sınıfların duru-
munu şu sözlerle özetliyordu:

“Mehmet Bey’in (Şimşek), yapması 
gereken bazı teknik hareketler var. İşin 
rasyonel ayağına yürümek zorunda. 
Ama bir de karşısında sabit gelirli in-
sanların durumu var. Onlar nefret ile 
bağırıyorlar… Türkiye’de iç barış yok, 
dolayısıyla insanlar çok mutsuz”

Evet, yoksul kitleler, işçiler 
emekçiler “nefretle bağırıyorlar”. 
Birleşik devrimin bundan daha iyi, 
daha etkili habercisi ne olabilir?

Ve faşist devletin devrimci öncü 
işçileri, gazetecileri, sanatçıları sudan 
bahanelerle tutuklamasını budan 
daha iyi açıklayacak ne olabilir?

Sermaye sınıfı ve faşist devlet de 
biliyor ki, “söz emeğin” olursa “bütün 
iktidar” da emeğin olur.



· 4 ·

Yıldızlar SSS Holding’e bağlı Doruk 
Madencilik işçileri, ödenmeyen ala-

cakları için Ankara’ya yürüyüş başlattı.
Bağımsız Maden-İş Sendikası ön-

cülüğünde başlayan eylemde işçiler, 12 
Nisan’da geceyi maden ocağı önünde 
geçirdi. Haklarını alana kadar geri dön-
meyeceklerini duyuran sendika, yürü-
yüş güzergâhı ve taleplerini de açıkladı.

Sabah saatlerinde yürüyüşe geçen 
madenciler 15 Nisan’da Beypazarı’n-
da, 16 Nisan’da Güdül’de, 17 Nisan’da 
Ayaş’ta, 18 Nisan’da Yenikent’te ve 19 
Nisan’da Sincan’da olacak ve yürüyüş-
lerini 20 Nisan’da Ankara’da tamamla-
mayı planlıyor.

Bağımsız Maden-İş Genel Başkanı 
Gökay Çakır, mücadelede kararlı ol-
duklarını vurgulayarak şunları söyledi: 
“Bizim muhatabımız bellidir. Yıldızlar 
Holding değil, TMSF ve Enerji Bakanlı-
ğı’dır. Yürüyüşümüz Ankara’ya vardıktan 
sonra o patronların kapısına dayana-
cağız. Yıldızlar Holding’in patronunun 
evinin önüne gideceğiz. Gerekirse yarımız 
geri dönüp gelecek, bu madene kapana-
cağız.”

Yıllarca işçilerin haklarının öden-
mediğini belirten Çakır, 2016 yılın-

da Tasarruf Mevduatı Sigorta Fonu 
(TMSF) tarafından el konulan madenin, 
2022’de SSS Holding’e devredildiğini 
ve bu süreçte işçilerin hak kayıplarının 
arttığını belirtti. Bu süreçte TMSF’nin 
de yetkili sendikanın da işçilerin hak-
larını gözetmediğini, işçilerin haklarının 
gasp edilmeye devam edildiğini söyledi.

İşçilerin kıdem ve ihbar tazminat-
ları, fazla mesai ücretleri ve maaşla-
rının ödenmediğini ifade eden Çakır, 
ödemelerde yaşanan aksaklıklar ne-
deniyle çalışan sayısının 1200’den 250-
300 civarına indiğini belirtti.

SSS Holding’in yalnızca bu maden-
de değil, diğer işyerlerinde de borçlar 
ve hak ihlalleriyle gündeme geldiği 
öğrenildi.

Madencilerin eşleri de yürüyüşe 
destek verdi. “Akşama kadar çalışıp, 
sonra direnen eşlerimizin yanına geli-
yoruz. Hak verilmez alınır. İnşallah sesi-
miz duyulur da alırız hakkımızı. İşçileri 
yollara düşürüp sonra uyku sersemi ile 
kazaya kurban giderlerse kimse başın sa-
ğolsun demeye yanımıza gelmesin. 

Bizim başımız sağ olmayacak. Biz 
herkesi başımız sağ iken yanımızda isti-
yoruz” diyerek maden işçilerinin yaşa-
dıkları zorlukları da dile getirdi.

İşçilerin yürüyüşü 14 Nisan itiba-
rıyla 3. gününde devam ediyor. Maden 
işçileri tutsak olan Başaran Aksu ve 
Doğukan Akan’a selamlarını göndere-
rek, “Bu yürüyüş aynı zamanda onlar 
için” diyorlar. 

Mücadeleci Sendikaların (Bağımsız 
Emek, Bağımsız Maden İş, DGD-

SEN, Dev Tekstil, Enerji-Sen, İnşaat-İş, 
KATAŞ-SEN, Limter-İş, Nakliyat-İş, OTİS, 
Öğretmen Sendikası, TSS-İŞ, Tarım-Sen, 
PTT-SEN, Yapı Yol-İş, TOMİS) çağrısı üze-
rine çok sayıda sendika, aralarında Mü-
cadele Birliği Platformu’nun da bulun-
duğu devrimci örgütler, siyasi partiler ve 
DKÖ’lerin katılımıyla Bağımsız Maden İş 
Sendikası Örgütlenme Uzmanı Başaran 
Aksu’nun Limak’ın talimatıyla tutuk-
lanmasını 10 Nisan günü Zorlu Center 
önünde protesto etti. 

11 gün önce Muğla’nın Milas ilçe-
si’ne bağlı Akbelen Ormanının ve İkiz-
köy’deki arazilerin acele kamulaştırmay-
la gasp edilmesine karşı yapılan eylemin 

ardından Esra Işık’ın tutuklandığı, Ba-
ğımsız Maden İş Sendikası’nın Örgütlen-
me Uzmanı Başaran Aksu’nun da Limak 
patronlarının talimatıyla tutuklandığını 
belirtti.

Alınmayan tedbirler yüzünden iş-
çileri madende göçük altında bırakan, 
patlamalarla bedenlerini paramparça 
eden, yangınlarla yakarak öldüren, mes-
lek hastalıklarıyla süründüren sorumlu 
hiçbir patron ceza almazken, bu suçların 
işlenmesinde doğrudan payı olan sarı 

sendikacılar yargılanmazken, Başaran 
Aksu’nun cezalandırılmak istenmesinin 
de hiç kimse için beklenmedik bir du-
rum olmadığı ifade edilen açıklamada 
Aksu’nun tutuklanma sürecine değinildi.

Eylemde dayanışmaya gelen ku-
rumlar da söz alarak konuşmalar yaptı, 
tutuklanan arkadaşlarının mücadelesi-
nin devam edeceğini vurguladı.

Başarak Aksu gazetemiz yayına ha-
zırlanırken, 14 Nisan günü tahliye edildi.

 Madencilerin talepleri:

* Maden işçilerine aylarca ödenmeyen ücret alacaklarının; ikramiye, yıllık 
izin ve sendikal haklarla birlikte ödenmesi.

* TMSF öncesi ve sonrasında işten çıkarılan, dava açmış ya da açmamış tüm 
işçilere tazminatlarının verilmesi.

* Çalışanlara rızaları dışında uygulanan ücretsiz izin  
uygulamasının kaldırılması

* İş sağlığı ve iş güvenliği kurallarına uygun çalışma ortamının sağlanması.

* Sendikal faaliyetler nedeniyle işten çıkarılan işçilerin işe iadesi.

* Madenin kamulaştırılması ve iş güvencesinin garanti altına alınması.

Madenciler Ankara’ya YürüyorMadenciler Ankara’ya Yürüyor

Sendikalar
Aksu için 
Sokakta
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Sınıfın Yolu Taksim’e
Sermaye sınıfının emek hareke-

tine ve bağımsız, mücadeleci 
sendikalara saldırısı sürüyor. DİSK 
Limter-İş’e yönelik tutuklamala-
rın ardından, BİRTEK-SEN Genel 
Başkanı Mehmet Türkmen, Ta-
rım-Sen yöneticilerinden Esra Işık 
ve Bağımsız Maden İş Örgütlenme 
Koordinatörü Başaran Aksu da uy-
durma gerekçelerle tutuklandı. Yine 
mücadeleci sendikaların üye ve yö-
neticilerine dönük onlarca dava dos-
yası açıldı. Sermaye sınıfının emek 
hareketine yönelik baskı ve saldırı 
dalgası hız kesmeden sürüyor.

Özellikle son yıllarda Türkiye 
sınıf hareketinde, mücadeleci sen-
dikaların ifadesiyle “mücadeleci ve 
militan bir sınıf hareketi ve geleneği” 
yaratma çabası damgasını vuruyor. 
Aslında Türkiye’de işçi sınıfının böyle 
bir geleneği zaten vardı. Ancak özel-
likle 12 Eylül Askeri Faşist Darbesin-
den sonra sınıfın sermayeye karşı 
mücadelesinin önünü sarı sendika-
lar, uzlaşmacı ve “burjuva” sendika-
cılar almıştı. Mücadeleci sendikaların 
bu çıkışı, “ana akım” sendikaların 
işçiler üzerindeki bıktırıcı ve yıldırıcı 
etkisini dağıtmaya başladı. 

Örneğin; Antep OSB’de, binlerce 
tekstil işçisi zam talebiyle kendiliğin-
den ayağa kalktığında Mehmet Türk-
men, işçilerin birbirinden bağımsız 
grevlerini birbirine bağlama, birlikte 
mücadele etmelerini sağlama konu-
sunda başarılı bir sınıf sendikacılığı 
örneği yaratmıştı. 

Yine Bağımsız Maden İş Örgüt-
lenme Koordinatörü Başaran Aksu, 

Soma’dan başlayarak Ermenek, Pol-
yak, Beypazarı vb. maden bölgelerin-
deki madenci grevlerinde etkin bir 
rol üstlenmişti.

Esra Işık, Akbelen’de doğanın 
talan edilmesine karşı durduğu ve 
orada devam eden direnişe öncülük 
ettiği için tutuklandı.

Yaşananlar bir “hukuk garabeti 
mi?” Kesinlikle hayır. Mücadeleci sen-
dikal harekete yönelik saldırı dalgası, 
o kadar sistematik bir şekle büründü 
ki, güne bir sendika başkanın tutuk-
lanma, başka bir sendikanın yönetici-
sinin gözaltına alınma haberi ile baş-
lamak “olağanlaştı”. Sermaye sınıfı, 
bir bütün olarak bütün kurumlarıyla 
birlikte yaratılmak istenen militan, 
mücadeleci sınıf hareketine ve onun 
öncülerine saldırıyor.

1 Mayıs yaklaşırken, bu saldırı-
ların daha da yoğunlaşacağı ortada. 
Mücadeleci sendikalar, yüzbinlerin 
katıldığı 1976 1 Mayıs’ının 50. yıl 
dönümünde Taksim’de olacaklarını 
açıkladı. Geçen yıl yaratılan etki, bu 
yıl devrimci-demokrat çevreler ve 
emek örgütleri tarafından daha fazla 
sahiplenildi. Merkezinde mücadeleci 
sendikaların olduğu Taksim İnisiya-
tifi, bu 1 Mayıs’ta gözlerin çevrildiği 
bir odak haline geldi. Mücadeleci 
sendikalar, hedef olarak koydukları 
militan, mücadeleci sınıf hareketi 
hedefine uygun olarak, işçi sınıfını ve 
emekçi kitleleri Taksim Meydanı’nda, 
sermaye sınıfının koyduğu yasağı 
tanımayarak ve barikatları yıkarak, 
sınıfın gerçek 1 Mayıs’ına davet edi-
yor. Bu çağrının ne kadar karşılık 

bulacağını yaşayıp göreceğiz. Ama 
her ne olursa olsun, bu gerçek sınıf 
duruşu, sarı-burjuva sendikacılık ile 
militan-mücadeleci sendikacılık ara-
sındaki ayrılığı daha da derinleştire-
cek ve görünür hale getirecek.

Devrimci sınıf hareketinin kökle-
rinin derinlerde olduğu bu topraklar-
da, sınıfın yüzünü döndüğü bir sınıf 
odağı da başka türlü yaratılamazdı. 

Bu odak, 1 Mayıs’ta Taksim’de 
tutuklu sendikacıların, DİSK Limter İş 
yöneticilerinin, Mehmet Türkmen’in, 
Başaran Aksu’nun ve Esra Işık’ın sesi 
olacak. Onların ve diğer tüm siyasi 
tutsakların özgürleşmesi için müca-
dele edecek.

Leninist Teori Çıktı!
Leninist Teori kitap dizisi, kapaklarını büyük çoğunlukla 

Marksizm-Leninizmin önderlerine ayırdı. Bu sayının kapağına ise 
enternasyonal mücadelenin sembolü haline gelmiş Ernesto “Che” 
Guevara yer alıyor.

Gerek “Che”nin Küba Devrimindeki büyük rolü, gerekse Latin 
Amerika halklarının özgürlüğü için kıtanın bir ucundan diğer ucuna 
savaşımı, onu dünya devrim tarihinin önderlerinden biri haline getirdi. 
Ve “Che”yi Arjantin’den alıp Küba’ya götüren ve zafere ulaşan devrim, 
tüm dünya devrimcilerine umut aşıladı.

Şan olsun Küba Devrimini yaratan ve yaşatanlara!
Bu “fırtınanın ortasında” doludizgin süren kavganın ufkunda 

özgür ve mutlu bir dünya şimdiden yükseliyor…
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2026 1 Mayıs Taksim İnisiyatifi 
tarafından “1 Mayıs’a Giderken Söz 
Emeğin” şiarıyla 11 Nisan günü Mal-
tepe Türkan Saylan Kültür Merkezi’n-
de bir Forum düzenlendi.

“İstanbul’da 1 Mayıs Alanı Tak-
sim’dir. Taksim bizimdir. 1 Mayıs’ta 
omuz omuza Taksim’e yürüyelim” 
çağrısının yapıldığı etkinliğe, farklı iş 
kollarından işçiler katılarak serbest 
kürsüde çalışma koşullarını, işçi sınıfı 
mücadelesi ve 1 Mayıs’a ilişkin görüş-
lerini dile getirdi.

Etkinlikte Enerji-Sen Genel Baş-
kanı Süleyman Keskin “Uzun yoldan 
geliyoruz. Tarihimizde Suphiler, Deniz-
ler, Mahirler, İbolar var... Onları ana-
rak 1977 1 Mayıs’ında yitirdiğimiz 34 
yoldaşımız, 1989 yitirdiğimiz Mehmet 
Akif Dalcı, yoldaşımız, 96’da yitirdiğimiz 
üç yoldaşımız ve devrim ve sosyalizm 
mücadelesinde yitirdiğimiz yoldaşları-
mız anısına saygı duruşunda buluna-
lım” diyerek katılan tüm işçileri saygı 
duruşuna kaldırdı.

Söz alan KATAŞ-SEN Genel 
Başkanı Şahin Başaraner “Yıllardır 
alanlarda mücadele eden, işçi sınıfı-
na hizmet etmeyi görev bilmiş, bedel 
ödemekten çekinmeyen sendika yöneti-
cileri ve işçileriz. Bizi öyle gözaltına ala-
rak, gözaltında döverek, tutuklayarak 
bitiremezsiniz. Bitiremezsiniz. Başaranı 
alacaksınız, Mehmet’i alacaksınız Deni-
zi kodese atacaksın, işçilerin sendikal 
hak mücadelesini durduracaksın. Yağ-
ma yok. Silivri soğuktur denilen hücre-
lerden bahsederek bizi yıldıramazsınız. 
Bu zulmünüz bize sökmüyor. Ya siz 
arkadaşlarımızı salacaksınız ya da o 
arkadaşlarımız oradan çıkacak ya da 
bizleri oraya dolduracaksınız. Ya da biz 
yoldaşlarımızı özgürleştireceğiz” dedi.

Konuşmanın ardından tutuk-
lanan BİRTEK-SEN Genel Başkanı 
Mehmet Türkmen’in Limter-İş Sen-
dikası Genel Başkanı Kanber Saygı-
lı’nın ve Bağımsız Maden İş Sendikası 
Örgütlenme Koordinatörü Başaran 
Aksu’nun tutuklanma kararı verilen 
mahkeme sonrası adliyedeki konuş-
maları, Esra Işık’ın eylemdeki konuş-
maları ekrana yansıtıldı, işçiler bunu 
“Devrimci Tutsaklar Onurumuzdur”, 
“Zindanlar Yıkılsın Tutsaklara Özgür-
lük” sloganları ile karşıladı. 

Geçen yıl 1 Mayıs’ta Taksim çağ-
rısı yapan Tertip Komitesi’nin gözal-
tına alındığını hatırlatan Başaraner, 
“Taksim’den vazgeçmemekti gözaltı 
nedenimiz. Omuz omuza yürüme der-
dinden buradayız. Taksim İnisiyatifi 
aldığı sorumluluğun farkında. Bugün 
sayımıza bakıp aldanmayın. ‘Taksim’e 
çıkamazlar’ diye hakir görmeyin. Yine 
çıkacağız. Bugüne kadar bürokratların, 
sendikaların açtığı yolu kendi elleriy-

le kapatıp, sosyalistleri, devrimcileri, 
işçileri Taksim’den uzak tutma çabası 
bitmiştir. Taksim artık DİSK, KESK veya 
diğerlerinin değil, inisiyatiflerinden 
çıkmıştır. Taksim’de ısrarın, Taksim 
İnisiyatifi’nin muhatabı mücadeleci ge-
leneği sürdüren sendikalardır, Taksim 
İnisiyatifi’dir” dedi.

Başaraner “Bu yıl da emperyalist 
savaş var, NATO toplantısı var. İşçilerin 
birliğini sağlamak için, omuz omuza 
kavga etmek için gündem çok. Emper-
yalizme, siyonizme, NATO’ya karşı ey-
lemlerle birleşmelidir.

Mücadeleci Sendikalar olarak, 
ne koltukla derdimiz var, ne de para 
derdimiz var. Tek derdimiz Taksim ba-
rikatlarını yıkmak için, demokratik kitle 
örgütleri, sendikalar, siyasi kurumlarla 
omuz omuza olma şansımız var. Yan 

1 Mayıs’a Giderken Söz Emeğin
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yana gelmeyi öneriyoruz. Taksim talebi 
tektir. İdeolojik tartışmalara gerek yok, 
birbirimizi kırmaya gerek yok. Hedef 
Taksim. Çıkacak mıyız? Haydi Tak-
sim’e!” dedi.

Enerji-Sen adına Kemal Kah-
raman, Özel eğitim emekçisi Pelin 
Çapar, Yapı Yol-İş Sendikası üyesi 
inşaat işçisi Adem Yılmaz, Limter-İş 
adına Erhan Güler, TSS-İŞ üyesi sağ-
lık emekçisi Tuba Kirik, Otel Turizm 
sektöründe çalışan Kadir Çınar, KA-
TAŞ-SEN üyesi Fikri Belen, Gazeteci 
Hakan Tosun’un arkadaşları adına 
muhabirimiz Serpil Ünal, Migros 
Depo İşçisi Sevda Kırca, Gayrettepe 

Katliamın Ailelerinden Emine Kaya-
baş, Dilovası’nda Ravive Kozmetik’te-
ki patlamada yaşamını yitiren Şengül 
Yılmaz’ın Kardeşi Emine Bulut, Tutsak 
gazeteciler adına ETHA emekçisi Ye-
şim Tükel, Enerji-Sen Genel Başkanı 
Süleyman Keskin ve video gönderen 
Hendek’teki Büyük Coşkunlar havai 
fişek fabrikasındaki patlamada ya-
şamını yitiren Halis Yılmaz’ın babası 
Muammer Yılmaz ve Kız Kardeşi Mer-
ve Nur Yılmaz her biri kendi alanları-
nın sorunlarına değinerek, 1 Mayıs’ta 
Taksim’de olmanın önemine vurgu 
yaptı, 2026 Mayısında Taksim’de ol-
mak için çağrı yaptı. 

Etkinlik işçilerin “Taksim’de Dü-
şene Dövüşene Bin Selam”, “1 Mayıs 
Alanı Taksim Meydanı”, “1 Mayıs’ta 1 
Mayıs Alanındayız” sloganları eşliğin-
de sürdü. Ve müzik dinletisi ile 1 Ma-
yıs Marşının hep birlikte söylemesiyle 
sona erdi.

Tutsaklara Keyfi İşkence

ÖHD, ÇHD ve İHD İzmir şubeleri ile 
Ege TUHAYDER, 10 Nisan günü 

Aliağa’da bulunan İzmir Kadın Kapalı 
Cezaevinde yaşanan hak ihlallerine 
yönelik, cezaevi önünde bir açıklama 
gerçekleştirdi. “Keyfi ve Hukuksuz Uy-
gulamalara Derhal Son Verilsin” pan-
kartı açılan açıklamada, basın metnini 
ÖHD İzmir Şubesi Eşbaşkanı Fatma 
Demirer okudu.

Cezaevlerinde uygulanan infaz 
rejimi ve idari pratiklerin, uluslararası 
sözleşmeler ve insan onurunu siste-
matik bir biçimde ihlal ettiği belirtilen 
açıklamada, bu ihlallerin işkence ve 
kötü muamele, keyfi disiplin cezaları, 
keyfi ve hukuka aykırı gerekçelerle 
koşullu salıverilme tarihlerinin erte-
lenmesi olduğunu vurguladı.

Bu uygulamaların tesadüf değil, 
genel bir uygulamaya dönüştüğünü 
söyleyen Fatma Demirer, bu tahliyele-
rin, hapishanelerdeki personellerden 
oluşan ve hiçbir hukuki formasyonları 

olmayan İdare ve Gözlem Kurullarının 
verdiği kararlarla engellenmekte ol-
duğunu söyleyerek, “Bağımsız koğuş, 
pişmanlık gibi dayatmalar, mahpusun 
su/elektrik tasarrufu yapmadığı, daha 
önce disiplin cezası aldığı, hapishane 
kütüphanesinden yeterli sayıda kitap 
okumadığı, göndermek istediği mektup-
lar hakkında sakıncalı mektup kararı 
verildiği, infaz koruma memurlarına 
kolaylık sağlamadığı, personelle mesa-
feli olduğu, siyasi mahpuslara kurs im-
kanları sağlanmamasına rağmen kursa 
katılmadığı gibi soyut ve hukuka aykırı 
gerekçeler; İdare ve Gözlem Kurullarının 
koşullu salıverilme tarihini erteleme 
kararlarında çok sık karşılaşılan gerek-
çelerdendir.” dedi.

Bu uygulamaların en somut 
örneklerinin, İzmir Kadın Kapalı Ce-
zaevinde yaşandığını aktaran Fatma 
Demirer, bir diğer hukuk dışı uygula-
manın ise kimlik dayatması olduğunu 
söyledi. Kadın tutsaklara hapishane 

kimliğini sürekli olarak yanlarında ta-
şıma zorunluluğu getirildiğini, revire, 
avukat görüşüne, ziyaretçi görüşüne, 
kitap ve mektup postasını almaya, 
hastaneye ve benzeri yerlere gider-
ken; dolayısıyla koğuştan dışarı her 
adım atıldığında tutsakların hapisha-
ne kimliğini yanında bulundurmaya 
zorlandığını belirtti. Üzerinde kimlik 
taşımayı reddedenlere hukuken 
Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı 
Hakkında Kanun’da yer alan en fazla 
‘kınama’ cezası verilebilecekken, ha-
pishane idaresinin keyfi ve hukuk dışı 
davranarak, koğuştan dışarı çıkmala-
rına izin vermeyerek cezalandırdığını 
anlatarak “Bu işkence ve diğer kötü 
muamele yasağına aykırı, onur kırıcı, 
hukuk dışı keyfi uygulamalara karşı 
Tuğçe Nur Özbay açlık grevindedir” diye 
belirtti.

Bu uygulamaların durdurulması 
amacıyla cezaevi idaresine yaptıkları 
randevu ve görüşme taleplerinin ya-
nıtsız bırakıldığını söyleyen Fatma De-
mirer, “Sorunların çözümü noktasında 
ilgili Hapishane Savcılığı ile yaptığımız 
görüşmelerden de ne yazık ki bugüne 
dek hukuka uygun, somut ve telafi edici 
bir netice elde edilememiştir.” diyerek 
herkesi hapishanelerdeki hak ihlallerine 
karşı duyarlılık göstermeye, demokra-
tik hukuk devleti mücadelesine destek 
olmaya ve sorumluluk almaya çağırdı 
ve açıklamayı “İnsan onuruna yaraşır 
bir infaz rejimi sağlanana dek sürecin 
takipçisi olacağımızı kamuoyuna bildiri-
riz” diye sonlandırdı. 
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“Marksizm bir dogma değil, eylem 
kılavuzudur.” Bu söz çokça 

bilinir ve tekrarlanır. Peki bu sözün 
ifade ettiği şey, ne kadar anlaşılıyor? 
Olay ve olguları gerçek içeriğiyle 
değil, yüzeysel ele almak yaygın bir 
durum haline gelmiş durumda. ‘En 
devrimci görünen, en keskin’ görüş-
lerde burjuva ideolojisinin etkileriyle 
karşılaşıyoruz. Özellikle sosyal medya 
üzerinden bilimsel sosyalizmin içeri-
ğine, özüne ilişkin ciddi manipülas-
yon, dezenformasyon ve karalama 
faaliyetleri yapılıyor. 

İnsanlığın kurtuluşuna yani sos-
yalizme büyük bir ilgi var. Emekçi 
kitleler kapitalizme karşı müca-
dele halinde, kapitalist dünyanın 
yerine kurulacak yeni bir dünya 
özlemiyle sosyalizme ve devrimci 
görüşlere yöneliyor. Kitlelerin bu 
geniş ve yaygın ilgisinden yararlan-
mak isteyen pek çok kesim de var. 
Bu ilgiyi almaya çalışan sadece sos-
yalist örgütler de değil. Sosyalizme 
ve devrimci mücadelelere yönelen 
emekçi kitlelere, sosyalizm sosuna 
buladıkları görüşlerini sunan geniş 
bir kesim var. Burjuvazi de kitleler-
deki bu ilginin farkında ve bu ilginin 
farklı yöntemlerle burjuva sınırla-
rın dışına çıkmaması için yoğun bir 
ideolojik faaliyet (saldırı) yürütüyor. 
Haliyle Marksist- Leninist önderlerin 
eserleri, makaleleri, pratik faaliyetleri 
çokça gündeme geliyor, tartışılıyor. 
Bu yeni bir durum değil. Geçmişte de 
bunlar çokça tartışılıyordu. Devrimci 
görüşlerin yaygın bir biçimde tartı-
şılması birleşik devrimin de gücü-
nü gösteren bir veri. Günümüzün 
ayırıcı tarafı insanların sosyal ağlar 
üzerinden görüşlerini çok daha hızlı 
ulaştırabilmesi. İnternetin ve sosyal 
ağların ortaya çıkardığı hızlı iletişim 
imkanının devrimci mücadelelerde, 
ayaklanmalarda yarattığı etkiyi ve 
önemini yaşayarak deneyimledik. 

Marksizmin özünün anlaşılması 
üzerinde durmalıyız. Devrimci pra-
tiğin ve devrimci eylemin doğru 
bir yolda ilerleyebilmesi, devrimci 
teorinin doğru anlaşılmasına sıkı 
sıkıya bağlı. Devrimlerin zaferleri 
kadar yenilgileri de devrimci teorinin 
doğru kavranmasıyla ilgili. Mücadele 
edilen toplumu, sınıflar arası ilişkileri, 
işçi sınıfının durumunu doğru kavra-
yamayan devrimci örgütlerin yenilgi-
leriyle dolu bir tarihimiz var. Bugün 

de dünya devrimci hareketi aynı 
durumla sınanıyor. 

Sosyal ağlar ve internet çok ge-
niş bir mecra. Dünya halkları, dev-
rimci güçler de bu mecrayı yaygın 
bir biçimde kullanmaya çalışıyor. 
Politik görüşlerin geniş kesimlere 
ulaştırılması için internet önemli bir 
araç. Devrimci güçler kadar refor-
mizm de bu aracı kullanıyor. Onlar-
dan daha da fazla burjuvazi kitlelere 
ulaşmaya çabalıyor. Emekçi sınıflar 
üzerindeki denetimini, ideolojik 
gücünü kaybettikçe burjuvazi yeni 
söylemlerle ve yaklaşımlarla burju-
va düzen sınırları dışına çıkan kitle-
leri tekrardan kendine bağlamaya 
çabalıyor. Yeni görünen söylem ve 
yaklaşımlar içinde sosyalizm sosuna 
bulanmış burjuva görüşler de var. 
Burjuvazi her araç ve yöntemle, 
bulabildiği her yolla bu ideolojik 
saldırıyı sürdürüyor. Kitlelerde ya-
ratabildiği bir kafa karışıklığı, bilinç 
bulanıklığı bile savaşta bir kazanç, 
burjuva sınıf için bir soluklanma 
olanağı. İşte bu noktada kitlelere 
Marksizmin devrimci özünün anlatıl-
ması, kavratılmasının önemi ortaya 
çıkıyor. Daha önceki yıllarda devrimci 
görüşlere ilişkin söylenen bir şeyi 
emekçiler daha kolay sınayabiliyor-
du. Çünkü bir görüşü ortaya koyan 
kişi, grup ya da örgütün kitlelere 
ulaşmak için halklarla birebir te-
mas etmesi zorunluydu. Kitleler de 
bu görüşü ortaya koyanları yaşamın 
içinde daha kolay gözlemleyebiliyor, 
daha net sonuçlara ulaşabiliyorlardı. 
Bugün de aynı durum hala geçerli. 
Devrimci örgütlerin görüşleri yine 
aynı biçimde pratikte, yaşamın içinde 
sınanıyor. Ancak internet ve sosyal 
ağlar üzerinden bir görüşe yaygınlık 
ve itibar kazandırmak, sanki halkta 
karşılığı büyük ölçeklerde varmış gibi 
göstermek, daha kolay yaratılan bir 
algı. Suça sürüklenen çocuk mese-
lesinde koparılan fırtınalar, hayvan 
karşıtı yasa çıkarılırken çıkan gürültü 
ya da 8 Mart’ı “milliyetçi”ler sahiple-
niyor gibi gösterenlerin emekçilerde 
karşılığının olmadığı ortaya çıktı. Kürt 
milliyetçi çevrelerinin de Kürt halkın-
da büyük bir etki yaratamadığı da, 
aynı biçimde ortaya çıktı. Buna rağ-
men bu örneklerde ortaya çıkan şey, 
sosyal ağların, bu karşı devrimci 
çevreler için belli bir zemin yarat-
makta yoğun bir biçimde kullanıl-

makta olduğudur. Çünkü sosyal ağ-
lar ve internet artık insan yaşamının 
bir parçası.

Bu örneklere benzeyen başka 
örnekler de var. Mesela sosyalizm 
sosuna bulanmış görüşlerin yayılma-
sında da bu çalışmaları görüyoruz. 
Tarihe gömülmüş, tozlu sayfalarda 
unutulan sol Kemalizm ya da Doğan 
Avcıoğlu’nun görüşleri, yeni görüşler 
gibi sunuluyor. Bu konuda henüz 
bilimsel sosyalizme dair tam bir oku-
ma yapmamış gençlik kitlelerinin ya 
da mücadeleye yeni katılan emekçi 
bölüklerin etkisi de var. Yerleşmiş 
burjuva önyargılarını atamadan mü-
cadeleye katılan kitleler geri ve hatalı 
görüşlerinden bir anda kurtulamaz-
lar şüphesiz. Yine de bu durumdan 
faydalanmaya çalışan pek çok bur-
juva ve reformist çevrenin olduğunu 
da görüyoruz. Bütün bu örnekler 
bize gösteriyor ki Marksizmin dev-
rimci özünün kitlelere ulaştırılma-
sı güncel ve devrimci bir görevdir.

Sosyalist hareket içinde de bu 
kavrayışsızlığa sıkça rastlıyoruz. Ba-
zen bir yazıda, sosyal ağlarda yapılan 
kısa paylaşımlarda ya da bir konuya 
ilişkin yapılan bir değerlendirmede 
bir devrimci önderin bir makalesin-
den bir bölüm paylaşılıyor. Ya da 
bir polemikte devrimci önderlerden 
yapılan alıntıları okuyoruz. Hangi 
bağlamda, hangi dönemde yazıldı-
ğı ya da hangi amaçla, neye karşı 
yazıldığı anlaşılmayan bir alıntı, 
yürütülen bir tartışmaya cevap 
olarak önümüze konuluyor. Örne-

Marksizmin Özünün Anlaşılması
Ulaş Bora

Esas sorun, sosyalist 
hareketlerin bu 

kitaplarda anlatılanları 
anlamaması değil. 
Aksine genel olarak 
gayet iyi anlaşılıyor. 

Ama Marksizmi devrimci 
biçimde kavramak 
yerine Marksizme 
mekanik, donuk, 

eklektik bir anlayışla 
yaklaşılıyor.
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ğin, seçimlere katılım ya da boykot 
politikasına ilişkin yürüttüğümüz tar-
tışmalarda, yıllarca bu tarz örneklerle 
karşılaştık. Bu yaklaşımın yanlışlığını 
yıllardır anlatmaya çalışıyoruz. Aynı 
paragrafın iki karşıt görüş için da-
yanak olarak kullanıldığına şahitlik 
ettiğini söyleyen yoldaşlar var. Mark-
sizme dair bilgilerimiz eğer henüz 
başlangıç aşamasındaysa ya da çok 
genç yaşlarda tartışıyor olsak, alıntı-
ların bu biçimde kullanımı belki hoş 
görülebilir. Ancak devrimci politika 
belirleyen insanların, devrimci mü-
cadelelere yıllarını vermiş kadroların 
söyledikleri her sözü dikkatle söyle-
mesi, yaptıkları her alıntının da aynı 
dikkatle kullanılması gerekir. Peki du-
rum böyle mi? Elbette böyle değil. Bu 
tartışmaları yıllardır yürütüyoruz, bu-
güne dek muhataplarımızla yürüttü-
ğümüz tartışmalarda, aynı sonuçlarla 
defalarca karşılaştık. Örneğin Le-
nin’in “Sol Komünizm” kitabı da aynı 
kaderle sıkça karşılaşan bir kitap. 
Devrimci mücadelenin özel bir döne-
mini Sovyet devriminin deneyimiyle 
ele alan Lenin’in o özel döneme iliş-
kin çıkardığı sonuçlar, sosyalist hare-
kette bambaşka biçimlerde, tam aksi 
sonuçlar elde etmek için kullanılıyor. 
Esas sorun, sosyalist hareketlerin bu 
kitaplarda anlatılanları anlamaması 
değil. Aksine genel olarak gayet iyi 
anlaşılıyor. Ama Marksizmi devrimci 
biçimde kavramak yerine Marksizme 
mekanik, donuk, eklektik bir anlayış-
la yaklaşılıyor. Devrimci önderlerin 
eserlerinde anlattıklarının özü bu 
tarz bir okumayla anlaşılmadığı için 
ya da amaç devrimci teoriyi kendi 
uzlaşmacı görüşlerine uydurmak ol-
duğu için bu ısrardan vazgeçilmiyor. 
Bir konuda ileri yaklaşımlar ortaya 
konulsa bile buna karşılık başka bir 
konuda bu tutumdan taviz veriliyor. 

Marksizme yönelen bu yak-
laşımın yanında dünya devrimci 
mücadelelerinin dayandığı nes-
nel zemin, ülke tahlilleri, güncel 
siyasal durum da doğru bir biçim-
de değerlendirilmiyor. Bunda en 
önemli etken Marksizmi devrimci 
özünden soyutlayarak uzlaşmacı 
görüşlere yer açma çabasıdır. Ör-
neğin devrimci durumun tespitiyle 
ilgili yürütülen tartışmalarda yaygın 
bir şekilde uzlaşmacı görüşlerin et-
kisini görüyoruz. Devrimci durumun 
tespitinin önlerine çıkaracağı gö-
revlerden kaçmanın bir aracı olarak 
bilimsel sosyalist görüşlere aykırı, 
anti-bilimsel sonuçlar çıkarılıyor. 
Yoğun bir biçimde karşılaştığımız 
bir diğer konu da ulusal sorun ve 
UKKTH ilişkin yürütülen tartış-
malar, yapılan değerlendirme 

ve tespitler. Kendi burjuva sınıfıyla 
karşı karşıya gelmek istemeyen çev-
reler burada da benzer bir yaklaşıma 
sahipler. 

Burada bizim için önemli olan 
kendimiz ve birleşik devrim için 
sonuçlar çıkarmak ve harekete geç-
mektir. Öncelikli görevimiz bu yanlış 
yaklaşımların kitleler nezdinde teşhi-
rini yapabilmektir. Bilimsel sosyalist 
dünya görüşü devrimcidir, kapita-
lizmin yıkılması için mücadele eder. 
Devrimci teoriyi hayata geçirecek ve 

onu maddi bir güce dönüştürerek 
kitlelere buluşturacak olan eğer dev-
rimci eylemse, aynı biçimde devrimci 
eylemin de doğru temelde yürüme-
sini, devrimci mücadelenin doğru bir 
biçimde ilerleyip sonuç alıcı eyleme, 
devrime odaklanmasını sağlayacak 
da devrimci teoridir. Devrimci te-
ori gerçek anlamda anlaşılmadan, 
devrimci mücadelenin tarihi anlaşıl-
madan Marksizmin devrimci özü de 
anlaşılamaz. 

Önümüzde önemli bir görev du-
ruyor; devrimci mücadelenin sonuca 
ulaştırılması, yani birleşik devrimin 
zaferi. Leninistler her alanda bu po-
litik görevi yüklenmenin ne anlama 
geldiğini bilince çıkarmalı. Yani, dev-
rimi sonuca ulaştırmak istiyorsak, 
çok daha fazla çalışmalıyız. Devrimci 
kitlelere doğru politikayı taşıma-
nın yolu onu derinlikli bir biçimde 
kavramaktan geçiyor. Devrimci te-
orinin kitlelere ulaştırılması için daha 
çok okumalıyız, okutmalıyız. Devrimci 
önderler daha çok okunmalı. Devrim 
mücadeleleri tarihi, devrim deneyim-
leri daha yoğun incelenmeli. Daha 
çok işçiyi, emekçiyi politik eğitimden 
geçirmeliyiz. 

Örneğin Marksist klasiklerin 
toplu ve düzenli eğitim çalışmala-
rıyla okunması güncelliğini hala ko-
ruyor. Toplu eğitimlerde yapılan 
tartışmalar canlı ve kalıcı sonuçlar 

Devrimci görüşlerin 
yayılması, hem 

geçmişten bu yana 
kullandığımız 

araçların, örneğin 
birebir çalışmaların, 
kitle toplantılarının 
güçlendirilmesiyle 

hem de yeni araçlarla 
insanlara ulaşılmasını 

sağlayacak yöntemlerin 
bulunup etkili 

kullanılmasıyla olacak. 
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Sömürüye Karşı 
Bilgiyle Kuşanma Vakti
Nisan Kampanyası kapsamında sitemizdeki seçili kitaplardan 

oluşan setler 1 Mayıs’a kadar %50 indirimde!

https://www.yenidonemyayincilik.com/setler/ 

* Her sete 1 adet Önsöz hediye
* 1000TL ve üzeri alışverişlerinizde ücretsiz kargo

yaratıyor. Paneller, çalıştaylar da kulla-
nılabilecek araçlar. Günümüz tekniğinin 
sağladığı pratik avantajlardan daha et-
kili ve aktif bir biçimde yararlanmalıyız. 
Sosyal medya araçlarında ya da buna 
benzer mecralarda bu eğitimler uygun 
koşullar sağlanarak yapılabilir. 

Bunları yapıyoruz elbette ama bu-
nun düşman güçlerce çok yaygın kul-
lanıldığını ve bu faaliyetlerden yeterli 
biçimde yararlanmadığımızı kabul etme-
liyiz. Sosyal medya paylaşımlarında ya 
da sitelerimizin de aynı biçimlerde et-
kili ve yoğun kullanımı üzerinde dikkatle 
durmalıyız. Kitlelere doğru devrimci 
teoriyi ulaştırmak için buralar bir imkan-
sa bundan sonuna kadar faydalanmak 
zorundayız. Teknik gelişim eskiden çok 
daha zor olan şeyleri büyük ölçüde ko-
laylaştırdı. Bir video hazırlamak hatta 
kısa film çekmek bile çok daha kolay 
hale geldi. Binlerce insan çektiği videola-
rı, “edit”lerini sosyal ağlardan paylaşıyor. 
Devrim için büyük bir alan. Bu alana dair 
özellikle gençlik örgütlü, amaçlı ve sonuç 
alıcı araçları yaratmalı. En basit bir akıllı 
telefon bugün iyi video çekecek kamera-
ları taşıyor. Yapay zeka kısıtlı da olsa pek 
çok fotoğrafı basitçe ve hızla düzenle-
yecek olanaklar sağlıyor. Yapay zekayla 
yapılan şarkıları dinleyebiliyoruz. Neden 
devrimci marşlar yapılamasın? 

Bugün pek çok gazeteci sosyal 
ağlardan yaptıkları canlı yayınlarda 
programlar yaparak bağımsız gazete-
cilik yapıyor. Bu biçimde TV kanalları 
çalışıyor. Bu konuda düzenli ve sonuç 
almayı hedefleyen çalışmalarımızı yürü-
terek devrimci bakışın kitlelerde hakim 
olmasını sağlamalıyız. Marksizmin özü-
nü kitleler kavrasın istiyorsak, bunun 
sadece yazdığımız bir iki yazıyla ya da 
bir iki paylaşımla olmayacağının farkına 
varmalıyız. Devrimci görüşlerin yayılma-
sı, hem geçmişten bu yana kullandığımız 
araçların, örneğin birebir çalışmaların, 
kitle toplantılarının güçlendirilmesiyle 
hem de yeni araçlarla insanlara ulaşıl-
masını sağlayacak yöntemlerin bulunup 
etkili kullanılmasıyla olacak. Hedefimiz 
örgütlü çalışmanın nitelik sıçraması-
nı sağlamak. 

Tüm olanakları kullanmak üzerine 
daha çok kafa yormalıyız. Leninist gö-
rüşleri okumak kadar bunların emek-
çilere ulaşmasını sağlayacak güçlü 
ajitasyon-propaganda araçlarını ve 
örgütlülükleri yaratamazsak, devrimci 
sorumluluklarımızı yerine getirmemiş, 
görevlerimizden kaçmış oluruz. Karşı 
devrim her araç ve yöntemle yoğun ve 
yaygın bir ideolojik saldırı yürütüyor. 
Emekçi kitlelere doğru olanı anlatmak, 
kavratmak devrimin zaferi için başarıl-
ması zorunlu bir görevdir.  

https://www.yenidonemyayincilik.com/setler/
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ABD havaalanlarındaki kriz 
manşetlerde yer alıyor. 

Kısmi hükümet kapanması nedeniyle 
Ulaştırma Güvenlik İdaresi (TSA) ça-
lışanları 42 gün boyunca maaşlarını 
alamadı. Anlaşılır bir şekilde, birçok 
çalışan işe gelmedi. Bazıları temel 
barınma masraflarını ve diğer fatu-
raları karşılamak için para kazanmak 
amacıyla başka işler bulmak zorunda 
kaldı. Diğerleri ise maaşsız çalışmaya 
istekli değildi...

Bu durum, havaalanı güvenlik 
kontrol noktalarında uzun kuyruklara 
yol açtı ve yolcuların bu kuyruklarda 
6-8 saat, hatta daha fazla zaman ge-
çirmesine neden oldu.

Peki Trump’ın ilk çözümü neydi? 
Güya TSA ajanlarına yolcu tarama-
sında yardımcı olmak için Göçmenlik 
ve Gümrük Muhafaza (ICE) ajanlarını 
havaalanlarına göndermek... Birçok 
kişi, ICE ajanlarının aslında Siyah, 
Latin, Yerli ve göçmen yolcuları ve 
havaalanı çalışanlarını taciz etmek ve 
korkutmak için havaalanlarına gön-
derildiğine inanıyordu. ICE ajanları, 
uzun kuyrukların olmadığı havaalan-
larına bile gönderildi.

Daha yüksek maaşlı ICE ajanları-
nın, TSA çalışanlarının ücretsiz olarak 
yaptığı işi yapmaları için gönderilme-
si politikası, son derece halk düşmanı 
bir uygulama oldu. Aslında, göçmen 
olan çalışanlar için yanlarında çalışan 
göz korkutucu ICE ajanlarının varlığı, 
işe gitmemek için bir başka neden...

Havaalanlarında ICE ajanları 
maske takmıyordu; bu da Trump’ın 
maskelerin işleri için gerekli olduğu 
argümanını esasen baltaladı.

Senato, daha sonra TSA çalı-
şanlarına ödeme yapılması için oy 
kullandı, ancak tasarı Temsilciler 
Meclisi’nde reddedildi; burada Cum-
huriyetçi çoğunluk, tasarının ICE’yi 
tamamen finanse edecek bir hüküm 
içermediğinden şikayet etti. Kongre 
Demokratları, Renee Good, Keith 
Porter Jr., Alex Pretti ve diğerlerinin 
soğukkanlı cinayetleri de dahil olmak 
üzere, sayısız suçu nedeniyle kamuo-
yunda büyük öfkeye yol açan, yaygın 
olarak nefret edilen ICE’yi fonlamayı 
durdurmayı hedefliyorlar.

Şimdi Trump, Kongre’yi atlaya-
rak TSA çalışanlarına ödeme yapa-
cağını iddia ediyor ve çalışanlar 30 
Mart’ta bir aydan fazla bir süre sonra 

ilk kez geriye dönük ödemelerini aldı-
lar, ancak düzenli olarak ödeme alıp 
almayacakları belirsiz. TSA çalışanları 
önceki personel seviyelerine döndük-
ten sonra, ICE’nin havaalanlarından 
çekilip çekilmeyeceği de belirsiz.

Açık olan şey, “ICE’nin havaalan-
larından çekilmesi” talebinin acil bir 
ihtiyaç olduğudur. Ancak ICE’ye karşı 
talepler çok daha ileri gitmelidir. ICE 
ajanları, ırkçı bir gündeme ve göç-
men hakları aktivistlerine karşı bir in-
tikam duygusuna sahip, faşist fırtına 
birliklerinden başka bir şey değildir. 
Utanç verici cinayetler işlemenin yanı 
sıra, aralarında beş yaşındaki Liam 
Conejo Ramos ve babasının meşhur 
gözaltına alınması da bulunan, belge-
siz, belgeli ve ABD doğumlu binlerce 
insanı tutuklayıp gözaltına aldılar.

Göçmenler, özellikle kadınlar, 
tecavüze uğradılar; en son vakalar, 
Kaliforniya’da CoreCivic tarafından 
işletilen kâr amacı güden bir gözaltı 
merkezinde meydana geldi. Bildirilen 
yedi vaka, şirketin kendisi tarafından 
soruşturuluyor; Emniyet güçleri, bu 
korkunç suçlarla ilgilenmeye bile te-
nezzül etmiyor.

Bu teröristler tecavüz, dayak, 
cinayet ve diğer suçları işlerken, fon-
ların azaltılması çağrısı yeterli değil, 
ki Temsilciler Meclisi Cumhuriyetçi-
leri bunu bile reddederek, maaşları 
ödenmesi gereken TSA çalışanlarının 
maaşlarını kesmeye devam ediyor.

Workers World, ICE’nin kaldırıl-
ması gerektiğini söylüyor!

Bu terörist haydutlar, beyaz üs-
tünlükçüler ve yabancı düşmanları 
için tek bir kuruş bile yok!

ICE’yi her yerden uzaklaştırın!

Her Yerden ICE’ı Defedin
Çeviri Kolektifi

Workers World’ün 6 Nisan tarihli Editör Yazısından çevrilmiştir. 
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Açlık, yoksulluk, işsizlik, derinleşen sefalet, geleceksizlik, 
olağanlaşan kitlesel gözaltı ve tutuklamalar, emperyalist 

saldırganlıklar, yıkım savaşları, tarifi olmayan acılar… 2026 
1 Mayıs’ını dünya genelinde ve yaşadığımız topraklarda işte 
böylesi bir ortamda karşılıyoruz.

Ancak egemenler böylesi bir tabloyu bize dayatırken, 
artık hiçbir şey kurguladıkları gibi gitmiyor. Sermaye 
egemenliği ve faşizmin her saldırısı toplumda daha 
güçlü mücadele etme isteği uyandırıyor. Sokaklar işçilerin, 
kadınların, gençlerin ve Kürt halkının eylemleriyle kaynıyor.

Şubat ayının sonunda başlayan ve kısa sürede Batı 
Asya’da bölgesel savaş düzeyine varan emperyalist ABD-
siyonist İsrail saldırganlığı emperyalist dünyanın çöküşünü 
hızlandırıyor. İran ve Lübnan halkları bu barbar saldırganlıkta 
büyük bir yıkım yaşasa da, emperyalizme teslim olmuyor ve 
bu vahşete büyük bir cevap veriyor. Tıpkı Venezuela, Küba 
işçi sınıfının gösterdiği onurlu antiemperyalist duruş gibi.

1 Mayıs’ta Emeğin İktidarı Şiarıyla

Hedef
Taksim!

Mücadele Birliği Platformu

Yanı başımızda dört başı 
mamur bir emperyalist yağma 
savaşı sürerken, dinci faşist iktidar 
içeride ve dışarıda savaş politikası 
ile hareket ediyor. NATO’nun en 
sadık üyelerinden olan Türkiye 
yeni NATO kolorduları kurmak için 
hazırlıklar yapıyor, NATO’nun yazın 
Ankara’da gerçekleşecek toplantısına 
dinci faşist iktidar sevinç çığlıkları 
yapıyor. Elinde çıplak zor ve baskı 
dışında hiçbir aparat kalmayan 
dinci-faşist iktidar, kelimenin gerçek 
anlamında yönetemiyor; emekçi 
sınıflar, gençlik, kadınlar da eskisi 
gibi yönetilmek istemiyor, müesses 
nizama karşı sokakları dolduruyor.

Yüzümüzü nereye dönsek işçi 
eylemleri, tabanda sermayenin gerici 
sendikalarından kopup bir araya 
gelmeye çalışan işçi grupları, işçi 
birlikleri… Gün geliyor inşaat işçileri 
kule vinçlere çıkıyor, gün geliyor 
fabrika önlerini kapatıyor, çalıştıkları 
madeni işgal ediyor, sendikalarda 
örgütlenip haklarını arıyor.

Eyleme çıkan, bağımsız 
sendikalarda bir araya gelen 
işçilerin en temel talebi insanca 

yaşayabilmek! Sendikal hakların 
gasp edilmediği, ağır, esnek ve 
güvencesiz çalışma koşullarının 
ortadan kalktığı insanca bir 
yaşam… Bu kapitalist düzenin 
dayattığı sömürüye, baskıya, açlığa 
boyun eğmeyip insan onuruna 
yakışır bir şekilde, geleceğe 
korkmadan güvenle bakabilmek… Bu 
talepler toplumun tüm kesimlerinde 
çeşitli biçimlerde karşılık buluyor.

Gençlik faşist baskılara, gerici 
eğitim sistemine, emperyalizme 
ve işbirlikçi sermaye egemenliğine 
karşı Denizlerin, Mahirlerin izinde 
eylemlere akıyor. Kadınlar, Kürt halkı, 
ezilen tüm kesimler bu düzenden 
kurtulup özgürce ve insanca 
yaşanacak bir dünyanın arayışında!

Sorunlarımız ortak, 
kurtuluşumuz da ortaktır. 
Kurtuluşumuz işçi sınıfının 
öncülüğünde sermaye sınıfına, 
dayandığı emperyalizme ve onun 
iktidarına karşı verilecek amansız 
kavgalardır, bunun adı da emeğin 
iktidarıdır! Bu kavganın doğru 
adresi de 1976 1 Mayısı’ndan 
bu yana olduğu gibi, kavgamızın 

meydanı Taksim’dir! Türkiye ve 
Kürdistan işçi sınıfının birlik , 
mücadele ve dayanışma günü olan 1 
Mayıs’ın en kitlesel ve militan şekilde 
kutlanacağı alan devrimimizin kalbi 
Taksim’dir!

İşçi sınıfının devrim meydanı 
Taksim her kesimin yüzünü döndüğü 
yerdir. Gençliğin sokağa çıktığı 
günden itibaren yüzünü döndüğü yer 
Taksim’dir, şimdi de emek cephesinin 
yüzü Taksim’e dönmüştür. 
Oyalamalara, aldatmacalara, 
sermayenin yalanlarına artık 
işçilerin karnı tok! Ne polis gazı, ne 
tutuklamalar ne de sermayenin 
işbirlikçileri sokağa çıkan milyonları 
durduramaz! Şimdi “Fabrikalar, 
Tarlalar, Siyasi İktidar Her Şey 
Emeğin Olacak” şiarı ile 1 Mayıs’ın 
Taksim’de ilk kez kutlanışının 50.yıl 
dönümünde Denizlerin bayrağı ile 
Taksim’e akma zamanı!

Emeğin İktidarını Kurmak İçin  
1 Mayıs’ta Taksim’e!

Fabrikalar, Tarlalar, Siyasi  
İktidar Her Şey Emeğin Olacak!

Yaşasın İşçilerin Mücadele Birliği!
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